
Základy geometrie Stereometrie

Pr̊unik př́ımky s tělesem – řešená úloha

Pr̊unik př́ımky s kolmým čtyřbokým hranolem

Řešené úlohy

Př́ıklad: Sestrojte pr̊unik př́ımky p = PQ s kolmým čtyřbokým hranolem ABCDA′B′C ′D′;

přitom je P ∈ CD a Q ∈ AA′.

Konstrukce:

• zadáńı úlohy: kolmý čtyřboký hranol ABCDA′B′C ′D′ s obdélńıkovou podstavou stoj́ı

na vodorovné rovině (p̊udorysně) π, body P, Q určuj́ıćı př́ımku p lež́ı na daných př́ımkách
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• př́ımkou p = PQ proložme rovinu ρ = PQA, která je kolmá k p̊udorysně π a prot́ıná ji

v př́ımce pρ = PA
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• dále sestrojme řez daného hranolu rovinou ρ; t́ım je obdélńık ARR′A′, kde R = pρ∩BC

a R′ ∈ B′C ′, RR′ ‖ AA′

A B

CD

A′

B′

C ′D′

π

P

Q

p

=P1

=Q1pρ

R

R′

Zpracoval Jǐŕı Doležal 2
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• př́ımka p = PQ pak prot́ıná hranici tohoto obdélńıkového řezu v bodech U, V ; ty jsou

krajńımi body úsečky UV , která je hledaným pr̊unikem dané př́ımky p s daným hrano-

lem ABCDA′B′C ′D′
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